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12.05.2020

Prozentrechnen: Ubung

Ergdnze den Liickentext!
(Du kannst im Schullibungsheft oder im Buch auf der Seite 208 nachschauen.)

...............................................................................................................

Das Ganze gibt den Anteil vom Wert, den die %
100% Ganzen in % an! ausmachen.

190 ISt AT et ee e ee e e e Teil von einem Ganzen.

Prozente kann man alS......eueeeeeeeeeeeeeeieeieeieeeeeeeeeeeeeenn. oder als e,
schreiben.

e Vervollstiandige die Tabelle im Buch auf der Seite 210/Nr.686!

e Schreib im Ubungsheft!



Losungen:

Das Ganze gibt den Anteil vom Wert, den die %
100% Ganzen in % an! ausmachen.
100 ISt Or oo Teil von einem Ganzen.
Prozente kann man als ......eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeieeeeeeeeeenn, 0der als e,
schreiben.

Nr.686

von | 100€ | 200€ | 300€ | 500€ | 1 000€ | 50€ | 80€ | 1500€ | 250€ | 2500€

1% 1€ 2€ 3€ 5€ 10€ | 0,5€ | 0,8€ | 15€ | 2,5€ | 25€

10% | 10€ | 20€ | 30€ | 50€ | 100€ | 5€ | 8€ | 150€ | 25€ | 250€

50% | 50€ | 100€ | 150€ | 250€ | 500€ | 25€ | 40€ | 750€ | 125€ | 1250€




Grundrechvungsarten

1. Addition: Eine Zahl, die addiert werden soll, bezeichnet man als .......

2. Addition: Das Ergebnis der Addition wird als ..... bezeichnet.

3. Subtraktion: Die Zahl, von der etwas abgezogen wird, bezeichnet man als .......

4. Subtraktion: Die Zahl, die vom Minuenden abgezogen wird, bezeichnet man als ..........

5. Subtraktion: Das Ergebnis der Subtraktion wird als ......... bezeichnet.

6. Multiplikation: Eine Zahl, die mit einer anderen multipliziert werden soll, nennt man ......

7. Multiplikation: Das Ergebnis der Multiplikation wird als ....... bezeichnet.

8. Nur bei der Multiplikation kannst du das Rechenzeichen auch weglassen: 9x bedeutet 9 ... x
9. Dividieren bedeutet, fair zu ......

10. Beim Dividieren versuchst du herauszufinden, wie oft eine Zahl in einer anderen Zahl e........ ist.
11. Division: Die Zahl, die durch eine andere Zahl dividiert werden soll, wird als ........ bezeichnet.
12. Division: Die Zahl, durch die dividiert wird, nennt man .......

13. Division: Das Ergebnis der Division wird als ........ bezeichnet.

14. Wie viele Nachkommastellen hat 2,45 mal 9,3 ?
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Erstellt mit ¥Words - dem kostenlosen Online-Kreuzwortratsel-Generator
https:/fwww. xwords-generator.de/de
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Senkrecht - Waagrecht

2.1 Meter sind 100 Zentimeter. 9 Meter sind ..

Zentimeter. 1. wir fahren 300 Kilometer in 3 Stunden. Das sind
fispii! Kilometer pro Stunde.

3. 16 Personen passen in 4 Autos. Wieviele Autos
brauchen wir fiir 48 Personen?

|5. Direkte Proportion: je weniger - desto .

4. Direkte Proportion: je mehr - desio ...
7. Das Wort "Proportion” bedeutet V...

6. 4 Kugeln Eis kosten 2 | Du hast aber nur 1
und kannst deshalb nur ... Kugeln kaufen.

Tedls Far edusatirs - Free Worksheets for edusatars



Proportionev

MEeZ-Englich.com Tedle €or Educators

H u M D E R T
E

il u M

W | E N | G E R

(o] H H

L u R £

F N W
D E

Ay E R H a L T M | 5

R
T

Senkrecht - Waagrecht

2.1 Meter sind 100 Zentimeter. 9 Meter sind ..

Zentimeter. 1. wir fahren 300 Kilometer in 3 Stunden. Das sind
fispii! Kilometer pro Stunde.

3. 16 Personen passen in 4 Autos. Wieviele Autos
brauchen wir fiir 48 Personen?

|5. Direkte Proportion: je weniger - desto .
4. Direkte Proportion: je mehr - desio ...

7. Das Wort "Proportion” bedeutet V...

6. 4 Kugeln Eis kosten 2 | Du hast aber nur 1
und kannst deshalb nur ... Kugeln kaufen.

Tedls Far edusatirs - Free Worksheets for edusatars
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16 Personen
Direkte Proportion: 1 Meter sind 100 passen in 4 Autos.
jeweniger - desto  Zentimeter. 9 Meter Wieviele Autos
sind ... Zentimeter.  brauchen wir fir 48
Personen?

Direkte Proportion: je
mehr - desto ...

4 Kugeln Eis kosten wir fahren 300

Das Wort 2 € Du hast aber Kilometer in 3
"Proportion” bedeutet nur 1 €und kannst  Stunden. Das sind
W deshalb nur ... e KilomEter pro
Kugeln kaufen. Stunde.

Teds Far eduzatars - Free Waksheats Tor educators
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Addition: Eine
Zahil, die addiert
werden soll,
bezeichnet man
als ...

Subtraktion:
Das Ergebnis
der Subtraktion

Dividieren
bedeutet, fair zu

Divizion: Das
Ergebnis der
Division wird als

Grundrechnuvgsarten
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Addition: Das Ergebnis
der Addition wird als ...
bezeichnet.

Multiplikation: Eine Zahi,
die mit einer anderen
multipliziert werden soll,

nennt man

Beim Dividieren
versuchst du
herauszufinden, wie oft
eine Zahl in einer
anderen Zahl e_....._. ist.

Wieviele
Nachkommastellen hat
245mal 9,3 ?
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Subiraktion: Die
Zahl, von der

ebwas abgezogen
wird, bezeichnet
man als ...

Multiplikation: Das
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Subtraktion: Die

Zahl, die vom

Minuenden
abgezogen wird,

bezeichnet man als

Mur bei der

Multiplikation kannst

Ergebnis der du das
Muitiplikation wird Rechenzeichen auch
als ... weglassen: 9x
bezeichnet. bedeutet 9 ... x

Division: Die Zahl,
die durch eine
anderz Zahi
dividiert werden
soll, wird als ...
bezeichnet.

Division: Die Zahl,
durch die dividiert
wird, nennt man

Teds Far Eduzatsrs - Free Watsheats Tin Educatars



14.05.2020

Ubung : Ungleichnamige Briiche addieren

e Rechne das Beispiel 167 a,b,c,d auf der Seite 58!

e Schreib im Ubungsheft!

Achtung! Du musst vor dem Addieren die Briiche gleichnamig machen.

Schau dir die Anleitung vom 06.05.2020 an!



Losungen:

Nr.167

11 3 2 5
a)=4+==—4+—-=-
2 3 6 6 6

2 3 14 15 29
b) —4+=-=—+ —=—
5 7 35 35 35

gemeinsamer Nenner =6 gemeinsamer Nenner =35

1 3 2 14

2 6 5 35

1 2 3 _15

3 6 7 35

g24lo6,5 1 74563, 80 _103_, 31
5 3 15 15 15 8 9 72 72 72 72

gemeinsamer Nenner = 15 gemeinsamer Nenner =72

2 6 7 63

5 15 8 72

1 5 5 40

315 9 72
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Briiche

Tedle €or eduzators

Sewnkrecht

1. Dezimalbriiche: Der Menner ein Vielfaches von
2. Swischen Zahler und Menner stehtder ...........

4. Ein Bruch, bei dem der Zahler 1 ist, nennt man

5. Bei unechten Brichen ist der Zahler ...
Menner.

7. Ein Bruch besteht aus Bruchstrich, Zahler und

als der |

| Waagrecht

|3. Bei uneigentlichen Briichen ist der Zahler gleich
\grof wie der Nenner oderein V... des Menners.

6. Beim ... musst du Zahler und Menner mit
|der selben Zahl multiplizieren.

8. Zahler und Menner sind gleich. Welche Zahl
'kommt beim Kirzen heraus? ...

9. Der Zahler ist doppelt so groft wie der MNenner.
'Welche Zahl kommt beim Kirzen heraus? ...
10. Bei einem echten Bruch ist der Zahler .......
|der Menner.

11. Wenn Zahler und Menner durch die selbe Zahl
|dividiert werden, dann nennt man das

als

Tadls Far eduzatars -

Frae Warksheets o educators
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Briche

Tedle €or educators

Sewnkrecht

1. Dezimalbriiche: Der Menner ein Vielfaches von
2. Zwischen Zahler und Menner stehtder ...........

4. Ein Bruch, bei dem der Zahler 1 ist, nennt man
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|3. Bei uneigentlichen Briichen ist der Zahler gleich
ggrofl wie der Menner oderein V........ des MNenners.

6. Beim ... musst du Zahler und Menner mit
|der selben Zahl multiplizieren.

B Zahler und Menner sind gleich. Welche Zahl
(kommt beim Kdrzen heraus? ...

9. Der Zahler ist doppelt so groft wie der MNenner.

'Welche Zahl kommt beim Kirzen heraus? .

5. Bei unechten Briichen ist der Zdhler ... als der |

Menner.

7. Ein Bruch besteht aus Bruchstrich, Zahler und

10. Bei einem echten Bruch ist der Zahler ... als

(der Menner.

11. Wenn Zahler und Menner durch die selbe Zahl

|dividiert werden, dann nennt man das ...

Tedls Far edusators -

Free Wirksheets o Edusatars
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Senkrecht — | Waagrecht

|1. Parallelogramm: gegenuberliegende Winkel sind

1. Dreieck: Seite und Eckpunkt liegen gleich __.
|4 Winkel bei B
2. Winkelsumme Viereck ; . .
(5. Winkel bei C

; : _ 6. Winkelsumme Dreieck
3. Parallelogramm: gegenuberliegende Seiten sind

gleich __.
8. Winkel bei D

7. Winkel bei A

9. Parallelogramm: gegeniberliegende Seiten sind
1 -

Tedls Far edusatirs - Free Worksheets for edusatars
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|1. Parallelogramm: gegenuberliegende Winkel sind
1. Dreieck: Seite und Eckpunkt liegen gleich ..
4. Winkel bei B
2. Winkelsumme Viereck ; , ,
5. Winkel bei C

; : _ 6. Winkelsumme Dreieck
3. Parallelogramm: gegenuberliegende Seiten sind

gleich __.
8. Winkel bei D

7. Winkel bei A

9. Parallelogramm: gegeniberliegende Seiten sind
[P-..

Tedls Far edusatirs - Free Worksheets for edusatars



Briiche
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O U P KTMNZGI HR KDWHKSOACETL I N U J
G HS X5 NALHPWBDUWHLTG CZEZWVGNWVGF Z K
B OSs JTBZMTI TLFGLOQOEBMNWMWPRIE I W
P ELWKSASWOROCWSOQOOCS AWAUOGUHG
A RTWOUKMDEYS5 AOEXZWPPMNDERRILG
I W a JABFBMY I MHY GEKAOOZTEGP O
LENEMWMMIERMBMNWNYI ELFACHTEUZ SRI B C
W1l 5 0CBOLBPROQQDLUDEKOGZWKORTULTGCTF K
J TUY UGLCI OY UBCBU CRIEMNMTEMHRTEMHZS I
R EKIOIRZEMNWNZSF FOQCDI WOHROOMNMMEZ?Z
PR FMNOGQPI I DNPHI UI N E I N 5L &
HN I BREUCHSTRI CHRYMZWUARTLMNMEH
JNTODAHWYRXEZBRWPUJIHKLTEI WERTLXL
Z X F 1 oDUOY NV FKJKTWDI X LDOUJHE
O K ZDUKATHFOCWJIWEK I 5SQTEBANXXDR

. Zwizchen Beim ........ musst du
EinBruchbesteht g ;0 mhich stentoben  Zahlerund  Zahler und Nenner mit
aus Bruchstrich,
- der ... MNenner steht der selben Zahl
Zahlerund ...... o
der ... multiplizieren.
Der Zahler ist
Wenn Zihler und doppelt 50
Menner durch die Zahler und Menner grof wie der .
selbe Zahl dividiert  sind gleich. Welche Nenner. E‘;{ z:f_;”ﬁlﬁte” Br:lf'
werden, dann Zahl kommt beim Welche Zahil der Nenner
nennt man das Kirzen heraus? ... kommt beim )
...... Kilrzen
heraus? ...
. Bei uneigentlichen ) .
E?ﬁé#;ﬁ?:ttg;r Briichen ist der Zahler d'i';‘n i’:r"é‘éﬂi Dezimalbriiche: Der
Zah s d gleich grol wie der 1 ist t Menner ein Vielfaches
EF ... dis der Menner oder in k=1, nenn VO ...
Menner. man .........

W des Nenners.

Teds Far eduzativs - Free Waksheats €or educatars
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ECCWRPOQVEBETZOLSHCUCTMNGSGMZOWVDE
RFMBPEXW I A ZEARUPUNOQQOMFGZP Z
UHL UV G X AY DMZMNSMNOG2XPY Y OADOGQD
¥ O TMPY TEXOMI G I DI PGI NJLUHNC
LLRBETAUJDJIJIFNZJIJLEDOCGY SBFPS X Z
GKHPS XWALTFWVY I GRJZOQATF FHDTO
OWGEGEMNIUGBERRMNOTTFMSML AWATB
OX X PPI DEHLQRLHAKRKDOGMZZVYM
ORRAB JDXJFMGCBTCPGLXZSECAOGOTDJ
ZVURDSBTTCZOGRO2XSHABOQUJOGOCOQJETF
PPDADREI HUNDERT S SECHZI|I GHSR
L cCLGWTHOQWHWOY Z UHYWVX | CAYL
FEALUHINZTPPZIMI JHCGPZWVMNTC
M P A E U 5 TDGXEBTFGMOEGEWULFQEM
TLBLSG MGROBRJBBDE ELTAUJIJWUEKP
Drreieck:
Winkelsumme Dreieck  Winkelsumme Viereck SEE:‘SUUH”& Winkel bei A
liegen ...
. ) Winkel bei Paral_lelng.ramrn:
Winkel bei B Winkel bei C O geggnube_ﬂmgmde
Seiten sind p.....
Parallelogramm: Parallelogramm:
gegeniberliegende gegeniiberiegende
Seiten sind gleich ... Winkel sind gleich ...
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